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TORNATA DEL 28 FEBBRAIO 1881

Presidenza del Vice Presidente BORGATTI.

SWAMO. — Presentazione di due progetti di legge-. 1° per VIstituzione di una Cassa delle 
pensimi cirUi e mUitari a carico del Ulancio dello Stato; 2» per Provvedimenti relatim a - 
l’abolizione del corso fo r z o so -  Ad istanza del Ministro delle Finanze e del Senatore Finali, 
vien deliberato che l’esame di questi progetti venga deferito ad un solo Omcio Centrale con 
doppio numero di Commissari -  Si fissa la prima prossima tornata per lo svolgimento del
l’ interpellanza del Senatore Majorana-Calatabiano al Ministro dei Lavori Pubblici intorno 
agli orari e alle tariffe delle ferrovie — Aggiornamento delle tornate a nuovo avviso.

La seduta è aperta alle ore 3 3i4.

Sono presenti i signori Ministri delle Finanze, 
dei Lavori Pubblici e di Agricoltura, Industria 
e Commercio.

Il Senatore, Segretario, CHIESI dà lettura del 
processo verbale della tornata precedente, il 
quale viene approvato.

Comunicazioni del Governo.

PRESIDENTE. L’ ordine del giorno reca: « Co
municazioni del Governo ».

MAGLIANI, Ministro delle Finanze, Domando
la parola.

PRESIDENTE. Ha la parola.
MAGLIANI, Ministro delle Finanze. Ho 1 onore 

di presentare al Senato un progetto di legge 
per « l’ istituzione di una Cassa delle pensioni 
civili e militari a carico del bilancio dello

Di concerto coll’ onorevole Collega, Ministro 
di Agricoltura, Industria e Commercio, ho pure 
l’onore di presentare al Senato un proge o i 
legge intitolato : « Provvedimenti per 1 aboli
zione del corso forzoso ».

Chiedo al Senato che voglia decretare 1 ur
genza di questi due progetti di legge.....

Tip. Forzarli e C.

Senatore FINALI. Domando la parola.
MAGLIARI, Ministro delle Finanze.... Yz poiché 

i medesimi sono intimamente legati fra di loro, 
pregherei anche il Senato di voler dichiarare 
che fossero contemporaneamente sottoposti al
l’esame degli Uffizi, e deferiti poi all’ esame di 
un solo Ufficio Centrale.

PRESIDENTE. Do atto al signor Ministro delle 
Finanze della presentazione dei due progetti di 
legge or ora da lui indicati.

L’onorevole Finali ha facoltà di pariare.
Senatore FINALI. Attesa l’ importanza dei due 

progetti di legge testé presentati, e special- 
mente del secondo, che ha grandissima atti
nenza con tutte le parti della vita economica 
del nostro paese, mi sembra che i medesimi 
rivestano caratteri di straordinaria gravità. 
Egli è perciò che non mi parrebbe inopportuno 
che l’esame di essi fosse fatto in un modo più 
solenne delFordinario ; propongo quindi che ogni 
Ufficio, invece di un solo Commissario, avesse 
a nominarne due.

PRESIDENTE. Come i signori Senatori hanno 
udito, prima di tutto l’onorevole Signor Mini
stro ha chiesto l’urgenza per questi due pro
getti di legge.

Nessuno facendo opposizione, l’urgenza s in
tende accordata.
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Inoltre, il signor Ministro ha chiesto che i 
progetti medesimi siano sottoposti agli Uffizi 
ed esaminati contemporaneamente, e che per 
entrambi venga costituito un solo Ufficio Cen
trale.

Il Senatore Finali poi, aderendo alla dimanda 
del signor Ministro, ha inoltre proposto che, 
per l’ importanza degli stessi progetti, ciascun 
Ufficio abbia a nominare due Commissari in
vece di un solo.

Se quindi nessuno fa osservazioni in con
trario, s’ intenderà ammessa anche questa se
conda domanda.

I progetti adunque saranno stampati ed in
viati agli Uffizi, i quali fin d’ora sono convo
cati per il 10 prossimo marzo alle ore due po
meridiane all’oggetto di prendere contempora
neamente cognizione dei detti due progetti di ! 
legge e nominare per la loro disamina due Com
missari in ciaschedun Ufficio, onde costituire un 
solo Ufficio Centrale.

Annunzio al signor Ministro dei Lavori Pub

blici una interrogazione dell’onorevole Senatore 
Majorana-Calatabiano, concepita in questi ter
mini : ®

« Il sottoscritto intende interpellare l’ono
revole Ministro dei Lavori Pubblici, intorno 
agli orari e alle tarifih delle ferrovie ».

Domando al signor Ministro quando intende 
di rispondere a questa interrogazione.

BACCARINI, Ministro de’ Lavori Pubblici. Se 
il Senato vi consente, io risponderei alla in
terrogazione che intende di fare l’onorevole 
Senatore Majorana-Calatabiano nella prima se
duta che terrà il Senato.

PRESIDENTE. L’onorevole Majorana-Calatabiano 
aderisce?

Senatore MAJORANA-CALATABIANO. Aderisco.
PRESIDENTE. Non essendovi altro all’ordine del 

giorno, i signori Senatori, per la prossima tor
nata, saranno convocati a domicilio, ed intanto 
sciolgo la seduta.

La seduta è sciolta (ore 3 55).


